

PERESZTEGI HÍREK

VIII. évfolyam. 1. szám 2024. március



A Húsvét a kereszténység legnagyobb ünnepe. Krisztus kereszthalálával megváltotta minden ember bűnét, harmadnapján való feltámadása az élet diadalát a halál felett, az újjászületést jelenti. Tavaszi ünnepként a természet megújulását, az újrakezdést szimbolizálja. Megünnepléséhez a vallási szertartások mellett sok népszokás is kapcsolódik. Ezeket a hagyományokat a megváltozott életmód a feledés homályába taszítja, üde színfoltként maradt meg néhány a hagyományt kulturális eseménnyé, turista látványossággá fejlesztő helyen. Ilyen a Hollókői locsolkodás. Megyénkben néhány gazdag néptánc-hagyománnyal bíró településen őrzik e hagyományt.

A húsvét ünnepén a vasárnapi étkezésének hagyományos elemei a fonott kalács, a füstölt sonka a főtt tojás. Az ételt mise keretében szentelik meg. Ez gyakran a szombati, vagy mostanában a vasárnap reggeli mise keretében zajlik. Aki kóstolta, állítja a szenteltnek még az íze is más... Finomabb...

A húsvéthétfő hangsúlyát már nem a vallásos elemek, sokkal inkább a népszokások adják. A locsolkodás, tojásfestés, tojáskeresés. A locsolkodás a megtisztulás szimbólumaként terjedt el. A sajnos már vidéken is kiveszőben lévő szokás szerint a fiatal fiúk, legények, vízzel, szódavízzel, kölnívízzel locsolták a lányokat. A locsolásnak elmaradhatatlan kelléke volt a locsolóvers, melyben a legények engedélyt kértek a locsolásra, amiért aztán ajándékot kaptak a lányoktól. Piros tojást, a kisebbek pénzt, a nagyobbak pohár bort is. A legklasszikusabb vers:

*„Zöld erdőben jártam,
kék ibolyát láttam,
el akart hervadni,
szabad-e locsolni?”*

Mára csökkent a locsolkodók száma. A legények elmaradoztak, a kisgyerekek már csak pár ismerőshöz, rokonhoz mennek apjuk kíséretével.

Valamikor a falusi bálók az egyetlen szórakozási lehetőséget jelentették a vidéki családoknak. Várták és tartották is ezeket az összejöveteleket. A falu apraja nagyja részt vett a farsangi, a húsvéti, a búcsúi bálon. Az életmódváltozással a szórakozási formák is jelentősen megváltoztak. Az eltűnésükkel

A Tartalomból

- *Húsvét előtt*
- *Választási ismertető*
- *A 2024 évi költségvetésről*
- *Tudja-e...*

Biztosan itt a tavasz!



Március 20-án (szerdán) megjöttek gólyáink. A fiú szokott pár nappal előbb érkezni. A mi gólyáink együtt igazíthatják meg fészüket a tavasz első napján.

helyi közösségi élet is szegényebb lett.

Húsvét hétfőn évekig összejöttünk ebéd után snúrozni. A porba húzott vonalhoz (snúr) dobtunk aprópénzt. Kb. két méter messziről. Ezt is vonallal jelöltük ki. Aki a legközelebb dobta a vonalhoz az érmét, az markában összerázza feldobta az összes vonalhoz dobott érmét, és a feldobás előtt választott oldalra esőket (fej vagy írás) eltehetette. Ez volt a nyeresége. A második helyezett a maradékot dobta fel, és így folytattuk az utolsó résztvevőig. Mindenki hozott valami kínálni valót. Bort, sört, aztán meg egy kupica pálinkát...Vacsoraidőben az asszonyok „parancsoltak” be bennünket az utcáról, na meg már sötétedett is...

- sellei -



- hollókői locsolkodók -

KÖZTERÜLET

Tájékoztató a 2024. évi választásokról

Hazánk köztársasági elnöke, Sulyok Tamás, alaptörvényi kötelezettségének eleget téve kitűzte az Európai Parlament magyarországi képviselőinek választását, valamint a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek általános választását, melyre **2024. június 9-én** kerül sor. az idei választások különlegessége, hogy a június 9-i voksoláson egy napon, közös eljárásban választják meg az **európai parlamenti képviselőket**, az **önkormányzati képviselőket** és **polgármestereket**, valamint a **nemzetiségi önkormányzatok képviselőit**.

A választással kapcsolatos valamennyi kérelem benyújtható a <https://www.valasztas.hu> internetes oldalon, illetve személyesen vagy kézbesítési meghatalmazott útján bármelyik helyi választási irodában.

A **helyi választási iroda** az Ady E. u. 1. szám alatti Hivatalunkban található. Itt lehet igényelni és leadni az ajánlóíveket, és a választással kapcsolatos ügyeket is itt lehet intézni.

A választópolgárok április 4-étől (csütörtök) tudják benyújtani a választással kapcsolatos kérelmeiket, mint az átjelentkezési kérelem, mozgóurna iránti kérelem, továbbá az EP-választás tekintetében külképviseleti szavazás iránti kérelem.

A választás kampánya **április 20-án** kezdődik meg, a jelölőszervezetek és a jelöltté válni kívánó választópolgárok ettől a naptól kezdve gyűjthetik a jelöltséghez szükséges ajánlásokat. A kampányidőszak a szavazás befejezéséig tart.

Egyéni listás, illetve egyéni választókerületi képviselőjelölt az, akit az adott választókerület választópolgárainak legalább 1 %-a jelöltnek ajánlott.

Peresztegen az 1200 szavazóra kivetítve minimum **12 fő** aláírását jelenti.

Polgármesterjelölt az, akit a település választópolgárainak legalább 3 %-a – Peresztegen tehát minimum **36 fő** - jelöltnek ajánlott.

Nem folytatható kampánytevékenység a szavazás napján a szavazóhelyiségben, a bejáratától számított 150 méteres távolságon belül közterületen.

A választási iroda az igénylését követően haladéktalanul, de legkorábban a szavazást megelőző 50. napon átadja az igénylő vagy a jelöltként indulni szándékozó választópolgár részére az általa igényelt mennyiségű ajánlóívet.

Az ajánlóívre rá kell vezetni az ajánlást adó választópolgár nevét, személyi azonosítóját, magyarországi lakcímét. Az ajánlóívet az ajánló választópolgár saját kezűleg aláírja.

Egy választópolgár több jelöltet is ajánlhat. Egy választópolgár egy jelöltet csak egy ajánlással támogathat, a további ajánlásai érvénytelenek.

Nem gyűjthető ajánlás: munkahelyen, tömegközlekedési eszközön, egészségügyi intézményben, hivatalban.

Az ajánlóíveket május 07-ig (kedd) kell leadni a helyi választási irodában.

Az európai uniós állampolgárok május 24-én 16 óráig kérhetik felvételüket a névjegyzékbe, amennyiben az Európai Parlament magyar képviselőire szeretnének szavazni. A magukat a 13 magyarországi nemzetiség valamelyikéhez tartozónak valló választópolgárok május 31-én 16 óráig kérhetik felvételüket a nemzetiségi névjegyzékbe, hogy szavazhassanak a nemzetiségi önkormányzati képviselők választásán.

**Peresztegen a szavazás 2024. június 09-én (vasárnap) a Fő utca 9. szám alatti Faluházban lesz.
A szavazóhelyiségben szavazni a szavazás napján 6 órától 19 óráig lehet.**

A hivatalban lévő képviselő-testület és polgármester megbízatása 2024. október 1-jéig tart, az újonnan megválasztott képviselő és polgármester október 2-án (kedd) léphet hivatalba.

Csigó Kornél, aljegyző

Elfogadta a 2024 évre szóló költségvetését a képviselőtestület

Ebben az évben 485 millió forinttal gazdálkodhatunk. Az óvoda fenntartására 103 millió forintot kell fordítanunk. A bérköltségek és járulékaik 48 millió forintra rúgnak, dologi kiadásaink 70 millió forintot tesznek ki. 200 millió forintot költhetünk beruházásra és felújításra, és majdnem 60 millió forintot egyéb működési célú kiadásainkra. Bevételeink zöme az államháztartástól érkezik hozzánk támogatás és finanszírozási műveletek keretében. 102 millió a pályázati forrás, és saját bevételeinket kivetett adó formájában szerezhethetjük meg. Idén 96 millió forint adóbevételre számítunk.

Általános tartalékként, beruházásaink esetleges többletköltségeinek fedezeteként 40 millió forintot különítettünk el.

Az elnyert TOP+ pályázati forrásból (102 millió) a Szabadság utca csapadékvízvezető rendszere újul meg, valamint parkolók épülnek ki a Plébánia előtt, és megújul a felső buszmegálló aszfaltburkolata is.

A közbeszerzési eljárás elindult. A kivitelező kiválasztása április 31-ig megtörténik, a megvalósításra 2024. november 30-i határidőt fogunk kérni.

Saját forrásból több dolgot is szeretnénk felújítani. Forrást biztosítottunk a Széchenyi utca 1-55 szám előtti járda felújítására. Célszerű lett volna a kerékpárút folytatásaként gyalogos és kerékpáros forgalom együttes használatára alkalmassá tenni a járdát, a közlekedésfejlesztési előírások szerint ehhez minimum 2,8 méter széles sávra lenne szükség. Itt ennyi hely nincs.

Folytatjuk az Ady utca 13. szám alatti épületünk felújítását. Leverjük a belső vakolatot, kiszedjük az aljazatot, átalakítjuk a válaszfalakat, utólagos szigetelést kapnak a főfalak, az aljzatfeltöltés, szigetelés, betonozás után beépítjük a külső nyílászárókat. A további felújítási műveleteket a következő évekre tervezzük.

Forrást biztosítunk a volt Gépállomás utca aszfaltútjának felújítására. A biztosítandó 18 millió kicsit soknak tűnik erre a rövid utcaszakaszra (140 m), de a szakemberek álláspontja szerint a szűk hely és a magasság-szintek miatt vizsgálnunk kell a meglévő útalapot. Ha az első réteg bontása után megfelelő tömörségű alapot találunk, akkor jöhet rá az aszfalt. Ha meg kell erősíteni, akkor további bontás után teljes útalapot kell kiépíteni, és erre kell az új aszfaltréteget teríteni. A csapadékvíz elvezetése sem szokásos módon oldható meg ott. Az úttest homorú lesz, a csapadékvíz középen fog a főút felé csordogálni, ahol folyóka vezet bele az árokba.

Mindkét temető kerítését fel szeretnénk újítani az idén. A peresztegi így nézne ki a felújítás után.



Támogatjuk egyesületeinket, az első lakáshoz jutókat, az elhunytak hozzátartozóit, az egyetemen tanulókat, a szociálisan rászorulókat. A Bursa Hungarica pályázat keretében hat felsőoktatásban részt vevőt havi 10-15 ezer Ft közötti összeggel, melyet az állam 10 ezer Ft/fő mértékig kiegészít.

Működtetjük a községi könyvtárat, ünnepeinkre rendezvényeinkre évi nyolcmillió forintot költünk.

Kikerült költségvetésünkéből a víz és szennyvízkezelés feladata, az orvosi ügyeleti rendszer gesztorsága és a védőnői ellátás kötelezettsége is. Mindhárom rendszert az állam működteti tovább. A védőnői szolgálat egészségnapot szervez, melynek költségeit településünk állja. A tüdőszűrés mellett szűrővizsgálatok, ismeretterjesztő előadások is lesznek április 19-én, pénteken.

A költségvetést képviselőtestületünk a március 4-i ülésén rendeletben fogadta el.

Sellei Tamás, polgármester

Értékeink

Nem az anyagi értékeinkről kívánok szólni, hanem adott emberi közösség tagjainak lelki, erkölcsi, jellembeli szabályait, viselkedésformáit jelentő értékeinkről, amelyek évszázadok, a magyar nemzet esetén több mint ezer év alatt kristályosodtak ki. Két dolog is következik ebből. Közösségben jönnek létre, közösség nélkül nincs értelme beszélni róla. A nemzeti értékek esetünkben a magyar nemzetben születtek meg. A nagyobb emberi közösségnek, Európa nemzeteinek közös értékei alkotják az európai értékeket. (A családi és települési értékekre terjedelmi okok miatt ehelyütt nem kívánok kitérni.) Az egyes nemzeti és az európai értékek alapja a zsidó-keresztény hagyomány, kultúra. Például egy magyarnak az európai és a magyar értékek szerint élni erkölcsi elvárás, kötelezettség. Csak két példa, mi tartozik ebbe a körbe: hit, nem a vallás – bár a szakralitás is része ezen értékeknek -, hanem pl. hit a győzelemben, büszkeség, pl. arra, hogy a 2023. évi tíz Nobel-díjasból kettő magyar. Ugyanakkor az értékrend folyamatosan változik is, különösen a 20. századtól kezdve.

Én évtizedekkel – nálamnál nagyobb elmék már évszázadokkal - ezelőtt is azt reméltük, hogy eljőhet valamikor a teljes anyagi jólét, a Kánaán. Észak-Amerika, az európai országok lakosságának döntő része is viszonylag közel van ehhez. (A Föld lakosságának 20 %-át alkotják a gazdagok, ennek része Magyarország is.) No, de milyen az emberi természet? A pénznek két dimenziója van: kevés – nem elég. Ugyancsak időszerű az a régi közmondás: jó dolgában az ember nem tudja mit csinál. A fejlett, gazdag „nyugaton”, mindenekelőtt Észak-Amerikában, lényegében már a II. világháború után megjelentek különböző elméletek, ideológiák, gya-

korlatok, amelyek az utóbbi években megszorodtak, erőszakossá váltak. Alapvető módszerük az emberi identitás (azonosság, felismerni valakit), vagyis az észak-amerikai, az európai, a nemzeti értékek felszámolása a legkülönbözőbb úton-módon. Csak két módját említem, a migrációt és a nemi identitás tagadását. A régi, humoros közmondás: azt sem tudja fiú vagy lány – ma sajnos cél). Ezek révén vegyes lakosság elérése, akkor az irányítható, manipulálható, egyes (vallási stb.) csoportjai szembeállíthatók. A család, a nemzet is erőteljes támasznak van kitéve. Kinek a célja? A pénzhatalmaknak (nem államoknak). A vagyon hatalmat is kíván, akár az államok fölött. A tudományok álláspontjáról „természetesen” hallani sem akarnak ezek kiagyalói!

Kánaán. Ezek az izmusok a leggazdagabb országokban (Európában Hollandia, Svédország, Norvégia, Németország...) hatnak erőteljesen. Igaz, a történelem során minden birodalom a fénykorát követően züllött le, majd szűnt meg. Ezért nem lesz soha Kánaán?

Közép-Kelet-Európa országai próbálnak ezeknek ellenállni. De, ha nem lesznek alapvető változások „nyugaton”, akkor eláraszt minket is. Mert, már nálunk is kopogtat. Mindenszentekkor az iskola kapuján lefegő fekete műanyag, viharverte lepedők előtt értetlenül álltak a helybéliek (esztétikailag is taszító volt), mint ahogy magánház előtti bábú esetén is. Olyat is hallhattunk, hogy

A mindenszenteki ír népszokás az USA-ban vált tömegessé. Az íreknél, az amerikaiaknál a népszokás mögött lévő fogalom: mindenszentek.

Örülök, ha a mai peresztegi gyerekek is „csörgetülnek”, lucáznak..., a 8. osztályosok tudják mikor említi Pereszteget a történelem során először oklevél, a fiatalabb, a férfi engedi előre az idősebbet, a nőt...

Békési István

Pékárut oszt a helyi Vöröskereszt

A Lidl áruházláncsal közös kezdeményezés keretében segíthet rászorulóknak a helyi Vöröskereszt alapszervezet. A maradvány pékárut minden hétfőn elhozzuk a soproni áruházból, melyet a szervezet munkatársai 9 órakor a Faluház előterében térítésmentesen osztanak tovább. A tartalom és mennyiség természetesen minden héten vál-

tozik, és nem is biztos, hogy minden héten marad árujuk. A lehetőségéről az első alkalomkor néhány családot értesítettünk, ez a kör bővíthet, bárki szabadon jelentkezhet. A kiosztott mennyiségről dekára pontos nyilvántartást kell készítenünk. Köszönet a segítségért a szervezet munkatársainak, az önkénteseknek!



Tavasz a peresztegi Szedenich Fülöp Általános Iskolában

Beköszöntött a várva-várt tavasz. Iskolánk rengeteg programmal készül a következő hónapokra. Már elkezdődött az „Iskolakóstolgotó” programsorozatunk, amely a leendő elsősöknek és szüleiknek ad lehetőséget az intézmény megismerésére és felfedezésére. Egy szülői értekezlet keretén belül kis betekintést nyújtottunk az iskola életébe egy tanéven keresztül fényképes vetítéssel és igyekeztünk megválaszolni a leendő kiselsőseink szüleinek kérdéseit. Jutka és Orsi Óvónénik kíséretében meglátogattak minket a nagycsoportos óvodások és két tanórán részt is vettek. Némethné Rohrer Anita leendő elsős tanító néni vezetésével lezajlott egy jó hangulatú kézműves foglalkozás és március 27-én egy dalos, játékos, mozgásos „iskolakóstolgotóra” várjuk az iskolába készülő kisgyermekeket és szüleiket. A Húsvétra készülve tavaszi fotózás zajlott le a héten. A két iskolaépületünk előtt tojásfákat fogunk készíteni úgy, hogy minden osztály feldíszít egy-egy fácskát színes tojásokkal. Termeink és a folyosók már színes tavaszi díszbe öltöztek. Az iskolaudvar virágosítása is folyamatban van.

Iskolakertünkben már javában zajlanak a tavaszi munkálatok Szepesiné Körtvély Anita tanárnő vezetésével. Előbújtak a virágok a magaságásainkban, a tanteremablakokban palánták várják, hogy tanulóink kiültessék őket. Gizike, a kecske boldogan mekeg, ha a gyerekek körülveszik, és etetik káposztalevéllal vagy sárgaréppával.

Mindkét iskolaudvart szeretnénk átalakítani, a Kisiskola udvarára játszóteret és padokat álmodtunk, a Nagyiskola udvarára egy tereprendezést követően filagóriát szeretnénk beszerezni, hogy még komfortosabb legyen. Mindez Tankerületi támogatásból, nyert pályázati pénzből és a farsangi bevételből valósul meg.

Áprilisban ismét gyűjtünk ruhát a Sulizsák Program keretén belül. Ide a falubeliectől is elfogadjuk bármilyen zsákban a feleslegessé vált ruhaneműt, cipőket, ágyneműt. Májusban papírgyűjtést is szervezünk, kartonon kívül bármilyen papírt, tankönyvet, újságot lehet hozni.

Fenntarthatósági Témahetünkön egy sikeres pályázatnak köszönhetően megvalósulhat a „Hátizsákban az erdő” program. Utazó színházi előadást is láthatnak tanulóink az erdők parányi lakóiról. Tervezünk gyalogtúrát, kerékpáros kirándulást is. Tanulóink több versenyen, pályázaton is részt vesznek. A mesevetélkedő házi fordulója már lezajlott, készülünk a területi bajnokságra. Több diákunk is részt vesz a hegykői Agypárbaj matematikaversenyen. Rengetegen beneveztek a szépíró versenyre és különböző rajzpályázatokra is. Tervezünk szavalóversenyt, szintén április hónapra, hogy a Költészet Napját méltó módon ünnepeljük meg.

Most pedig nagyon várjuk a tavaszi szünetet, amely idén március 28-án csütörtökön kezdődik. Az első tanítási nap ápr. 8-án hétfőn lesz. **Maráz Kornélia**

Mesetarisznyával Heted7 határon át

Február 19-én rendeztük iskolánkban a Mesetarisznyával Heted7 határon át című meseismerő verseny iskolai fordulóját. Idén is vegyes csapatokat alkottunk az alsó tagozatos jelentkezőkből. Hét csapat versengett. Három meséből kellett felkészülniük. A tudásukról tizenegy feladat mind sikeresebb megoldásával kellett számot adniuk. A szereplők ismerete, jellemzése, villámkérdések, keresztrejtvény, igaz-hamis állítások voltak a feladatok között. Három csapat jut tovább a körzeti döntőre, ahonnan a megyei döntőre is tovább lehet jutni. Tavaly volt megyei döntősünk, úgyhogy izgulunk, és bízunk a mind sikeresebb felkészülésben. Jó hangulatban telt a délutánunk, és egy igen izgalmas versenyben volt részünk.

Minden résztvevőnek gratulálunk! Továbbjutott csapatainknak jó felkészülést és sok sikert kívánunk!

1. helyezett: Breidenbach Szofi, Kovács Attila, Reinhofer Patrik, Vida Boldizsár
2. helyezett: Gruber Emma, Gáspár Hanna, Kovács Ádám, Hamar Dominik
3. helyezett: Pavlyás Zalán, Talhammer Fanni, Schelly Rebeka, Práznek Soma

Némethné Rohrer Anita



...Munkában a győztes csapat...

Március 15-re emlékeztünk

Iskolánk közössége március 14-én délelőtt emlékezett meg az 1848/49-es szabadságharc hőseiről. Először az emlékműnél gyűltünk össze, ahol közös éneklés után néhány ünnepi gondolat után Sellei Tamás polgármester Úr és a Szülőfalunkért Egyesület képviselője megkoszorúzta az emlékművet. Ezt követően tanulóink helyezték el a nemzeti színű zászlóikat, virágokat és szíveket, melyeket nagy szeretettel készítettek. A megemlékezés az iskolában folytatódott, ahol az ötödik és hatodik osztályosok

színvonalas műsorukkal visszarepítették minket az időben a forradalmi Budapest utcáira. Versekkel, dalokkal, tánccal idézték meg ennek a történelmileg kiemelkedő napnak az eseményeit. Köszönjük Csányi-Handa Éva tanárnőnek és a műsorban fellépő diákjainknak, hogy méltóképpen megünnepeleztük március 15-ét.



A Magyar Paraszport Napja iskolánkban

A Magyar Paralimpiai Bizottság és a Fogyatékosok Országos Diák Verseny- és Szabadidősport Szövetsége (FODISZ) 2024-ben immáron hetedik alkalommal szervezte meg a Magyar Paraszport Napját február 22-én. Iskolánkban nagyon mozgalmasan és tartalmasan töltöttük ezt a napot. Vendégünk volt **Péter Erika** testnevelő tanár, aki a boccia nevű paralimpiai sportág nagy szakértője. A tornateremben tanulóink csapatokat alkotva kipróbálhatták ezt a remek sportot filmvetítés kíséretében. Ellátogatott hozzánk **Szakonyi Imre** is, a négyszeres magyar bajnok és háromszoros kupagyőztes Soproni Tigrisek kerekesszékes kosárlabdacsapat játékosa. Egy jó hangulatú kerekesszékes kosáredzés kíséretében ismertette meg a diákokkal és a nevelőkkel ennek a szép sportágnak az alapjait és beszélt a fogyatékkal élők mindennapjairól, sportszeretetéről. Iskolánk tanulói a Lélekmozgató-program filmjeit is megnézhatték és a nap befejezéseként lerajzolhatták élményeiket a Paraszport-napi rajzpályázatra. Vendégeinknek Péter Erikának és Szakonyi Imrének ezúton is köszönjük, hogy elfogadták meghívásunkat.



A Soproni Tigrisek csapatának pedig köszönjük, hogy diákjaink kipróbálhatták a kerekesszékeket is.

Maráz Kornélia

Az utca emberét kérdeztem:

...Mit csinál a zöldhulladékkal?...

A válaszok természetesen önkéntesek. Nem mindenki tartotta szükségesnek nevének megemlítését, ezt tiszteletben tartva közlünk néhány választ.

- Az apróbb gallyakat ledaráljuk, és a levelekkel együtt elviszi a szolgáltató. Van, amit komposztálunk, az ehetőt a szomszéd disznói kapják.
- A szomszédnak van ágaprítója, az én nyesedeimeket is szívesen ledarálja, az apróbb zöldet zsákba rakom és elvitetem – mondja Szilvásiné, Panni.
- Rendszeresen kirakom és elviszik. Levelet, gallyakat, fűvet, a sövénynyesedéket mind a zsákba rakom. Csak a vastagabb ágakat tüzelem el. Most is tizenkét zsák vár a szállításra. A februári karácsonyfa gyűjtés helyett már lehetne a zöldhulladékot vinni. Át kellene tervezni a hulladékszállítási naptárban.
- Nem nagyon van nálunk más, mint a fű. Azt meg a robotfűnyíró olyan sűrűn nyírja, hogy az a kis nyesedék helyben eltűnik. – mondja Moharasi Antal. Ha van más is, azt meg van barna kukám, abba rakom.
- Nincs zöld hulladékunk. A kertben még a gyümölcsfákat is kivágtuk, nincs már erőnk vele foglalkozni. A gyerekeknek sem kell, nincs rá idejük, kedvük. Az a kis fű, ami van, megy a komposztba.
- Van ágdarálónk, pár tízezer forintért vettük tavaly. A metszés nyesedékét mind azzal aprítjuk fel. Négy centiméter vastagságig darál, a vastagabbat meg úgyis fűtéshez összevágjuk. A daralékot a fák köré terítettük talajtakarónak, ha van feleslegünk zsákba tesszük és a szolgáltató havonta elviszi.

- st -

Tüdőszűrés is lesz az Egészségnapon

Április 19-én pénteken egész napos rendezvény keretében szervezzük meg az egészségnapot. Horváthné Holczmann Krisztina védőnő, a háziorvosi szolgálat munkatársai súlymagasság, vérnyomás és vércukor szint mérésével készülnek. Helyben elvégezhető szűrővizsgálatok, előadások, programok kialakítása még folyamatban van. A **tüdőszűrést** végző buszt megrendeltük, **10-16.30 óráig** fogadja a jelentkezőket a Faluház parkolójában.

A nap részletes programját a hirdetőkből, a honlapon és a közösségi médiában is közzé tesszük.

A **Fertő-Hanság Nemzeti Park** munkatársai látogattak el Óvodánkba. Interaktív előadás keretében ismertették meg a kicsiket a „Cseppnyi világ program”, a vízi világ rejtelseivel, a víz tulajdonságaival, a tengerek szennyezésének hatásával. Mindezt tették a gyermek nagy örömeire játékos formában tevékenykedtetve, mondókákkal, énekekkel.



- Kurtz Anett, Rácz Maja, Horváth Dorián, Varga Teodor, Tóth Olivér és Németh Emili hallgatja István bácsit -

Bemutakozik iskolánk biológia-testnevelés tanára

Vass Gábornak hívnak, és az a megtisztelő felkérés ért, hogy mutakozzam be a peresztegi közösségnek. Nagyberegről, Kárpátalja egyik magyarlakta településéről származom. Középiskolai tanulmányaim befejezését követően felvételt nyertem a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola (II. RFKMF) biológia szakára, BSc (Bachelor of Science) képzési szintre, ezzel egyidőben a Drohobicsi Állami Pedagógiai Egyetem testnevelés szakán is folytattam tanulmányaimat. 2017-ben az államvizsga sikeres teljesítése és a szakdolgozat megvédése után, felvételt nyertem a II. RFKMF mesterképzésére (MSc), amelynek keretein belül ökológus és biológus szakember képesítést szereztem.

2017-től a képesítemnek megfelelően a Nagyberegi Dobrai Péter Középiskolában helyezkedtem el biológia és testnevelő szakos tanárként. 2019-ben kiemelkedő teljesítménnyel fejeztem be az MSc (Master of Science) képzési

szintet és álláslehetőséget kaptam a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Biológia és Kémia Tanszékén, illetve a Fodor István Kutatóközpontban, ahol tudományos munkatárs pozícióban dolgozhattam.

Tanulmányaimat jelenleg a Soproni Egyetem Erdőmérnöki Karán a Vadgazdálkodási és Vadbiológiai Intézetében doktori (PhD) képzési szinten folyta-



Vass Gábor, kezében vakonddal

tom. A sport és a természet szeretete mindig kiemelt szerepet játszott az életemben. Tagja voltam az Ukrainai Művész Teremkerékpár csapatnak, ahol számos sikeres eredményt értem el egyéni és páros kategóriában egyaránt. Jelenleg is fontos szerepet tölt be a kerékpársport az életemben, ugyanis a Kelet-európai Kupasorozat keretein belül versenybírói feladatokat látok el a Nyílt Ukrán Teremkerékpár Bajnokságokon. Ifjúsági és felnőtt szinten egyaránt fociztam a Nagyberegi Talizmán futballklubban. Szabadidőmben igyekszem minél több időt a családommal tölteni, sportolni és horgászni.

A 2023–2024-es tanévtől dolgozom a peresztegi Szedenich Fülöp Általános Iskolában biológia és testnevelés szakos tanárként. A biológia tanóráim céljai között szerepel, hogy a diákokkal jobban megismertessem környezetük élővilágát és azokat a szempontokat, amelyekkel ténylegesen sokat tehetnek a természetvédelem érdekében, a testnevelés órákon pedig a sportolás iránti szeretetre és az egészségtudatos életmódra igyekszem nevelni a gyerekeket. Hálás vagyok, hogy egy ilyen rendezett település kedves és segítőkész kollektívájának lehetek a tagja, és ezúton is szeretnék köszönetet mondani Maráz Kornélia igazgatóasszonynak a felém nyilvánított bizalmáért.

Vass Gábor

Értesítés beíratásról

Április 22-23-24.-én (hétfőtől-szerdáig) óvodai,
április 25-én (csütörtök) bölcsődei

beíratás

lesz intézményünkben, reggel 8-16 óra között.

A szükséges dokumentumok a www.pereszteg.hu honlapunkon lesznek elérhetőek.

Szeretettel várjuk a jövő kis óvodásait,
és a kedves szülőket!



Az óvodában **Julcsi meséi** interaktív előadásával hangolódunk rá az idei farsangi bálunkra.

PERESZTEGI GÓLYAFÉSZEK ÓVODA ÉS MINI BÖLCSŐDE

Nyitva tartás: 6.30 - 16.30

E-mail: peresztegi.ovoda@gmail.com

Telefon: +36 (99) 360-523

Mobil: +36 (20) 5000-603



Intézményünk új nevét a szülők szavazatai alapján választottuk. Névadó ünnepségünket a májusi családi napunkra tervezzük.

Iskola - kóstolgató

Február 28-án délelőtt a leendő elsősekkel órát látogattunk az első osztályban. Nagyon jó volt látni a volt óvodásaink fejlődését, nagyon jól érezték magukat kis óvodásaink. Köszönet a tanító néninek, és Nelli néninek a meghívásért.



Czákler Kamilla, Menyhért Maja, Horváth Korina, (aki már iskolás), Gáspár Emma Róza jövőre iskolás lesz. Már kóstolgatják az iskola „ízét”.

„Jöjjön a tavasz, vesszen a tél!”

Vidámság, tánc, móka, jó hangulat jellemezte az ovisok farsangi bálját. Színes dekorációkkal, lufikkal vidám helyszínt teremtettünk maskarás ünnepünknek. Versekkel, énekekkel színesítettük délelőttünket. Ötletes jelmezekben érkeztek kis óvodásaink. Jelmezes fényképezés során megörökítettük csinos kis „maskarásainkat”. Sokat táncoltunk, farsangi fánkot kóstoltunk.

Az idei bálunk elmaradhatatlan „fénypontja” az óvó nénik meglepetés meséje: A három kis malac és a farkas volt. A mese után ügyességi játékok következtek: zenés székfoglaló, karikaterelgető. Mindenkinek kedvezett a szerencse a tombola sorsoláson, melynek szép nyereményeit ezúton is nagyon köszönjük a kedves szülőknek. Hálásan köszönjük támogatóikat, melyet óvodánk szebbé tételére fogunk fordítani.



Nagy örömünkre elkészült **a ceruza fal dekoráciánk**, melyet az óvó nénik terveztek.

Ennek a dekorációnak több funkciója is van, nem csak dísz a folyosónak, hanem védi is a falat. Ezt a csodaszép burkolatot nagyon köszönjük a Cliff Konyhák Kft vezetőinek, és a lelkes dolgozóknak. Köszönet Főző Máté édesapjának a felszerelésért.



Békési István: Előszó

Ilosfai Éva:
 ” Gondolatok lelke– a lélek gondolatai”
 című verseskötete elé

Minden kezdet nehéz... Ha egyszer beindul... Egyik sem igaz azok esetében, akik versírással kacérkodnak. Mert a kezdetet legtöbb embernél a gyerekkorban kell keresni. Mikor álmodozzon az emberpalánta, ha nem 10-12 éves korban? Ez a legtermészetesebb. Sokaknál a felnőttkor realitásai, hétköznapisága közepette ez a tevékenység később háttérbe szorul. Másoknál viszont végighullámzik egész életükön.

Amint fél füllel hallottam, Éva esetében is a fent jelzett korban kezdődött. Most már megalapozottan kijelenthetjük, nála nem szűnt meg ez a művészeti jellegű tevékenység sem. És azt is, szerencsénkre.

Ha nem is az álmodozás kifejezést használjuk évek múltán, kell hozzá ihlet, bizonyos felülemelkedettség, látomás, hogy a gondolkodás eredménye vers legyen. Amint az első, úgy jelen, második önálló kötetének alkotásaiban is erről győződhetünk meg. Lényünk, érzelmeink, életünk fontos kérdései, körülményei foglalkoztatják a szerzőt, közte az emberiség, máskor az egyén napi, 21. századi problémái, de a humor sem hiányzik.

Kevés irodalminak tekinthető mű jelent meg Peresztegről. Éva gondolkodásában, szívében mindig jelen van a szülőföld. Szépen fodrozott szavainak a töve helyi, tájnyelvi, amelyeket lassan szintén védenünk, őriznünk kell (hisz sok városba került „tanult” társunk is negatívan ítélte meg – nem a néprajzosok, nyelvészek -, ha valaki ott is megtartotta tájszólását, népies kifejezéseket használt). Gyakran témája a szülőföld sajátos tevékenysége, alakjai, természeti adottságaira, emberi alkotásaira való gyermekes rácsodálkozásai. Különösen korosztályunk tagjai számára ez mély érzelmeket vált ki. Köszönjük, köszönheti Pereszteg!

Gondolatok lelke –
 a lélek gondolatai
 (címadó vers)

Mohón faló
 harács gondolat-ízek
 emészetlen
 befelé telítődnek,
 leketlen szava
 nem kitekintő,
 önmagában
 csírátlan és meddő.
 -De, ha gondolatid
 vulkán tengere
 lelked
 mindennapi kenyere,
 lávája forró
 izzással borítja
 folyvást a rosszat,
 tisztulása
 mint lélekben a szere-
 tet
 Krisztusként támad föl
 az emberi szívekben

Költészet napi előzetes

József Attila születésnapja a Magyar Költészet napja. Másnapján, április 12-én pénteken szeretnénk mi is tisztelni egyrészt a költő nagysága előtt, másrészt a költészet szellemisége előtt. Helyi kötődésű versírók bemutatkozásával, versmondással, József Attila életútjának megismertetésével, néhány versének elszavalásával készülünk. Meghívott helyi kötődésű költőink: Dr Deák Ernő, Homor Tivadar, Farkas Angéla, Farkas Norbert két-két versükön keresztül mutatkoznak be, Ilosfai Éva elkészült legújabb verseskötetének anyagából szemelget. Sellei Tamás a verselemzés, verstanulás és a versmondás alapjairól fog József Attila verseinek segítségével beszélni.

Az estet poharazgatás melletti kötetlen beszélgetéssel szeretnénk zárni, melyre minden érdeklődőt szeretettel várunk!



József Attila

(Budapest, 1905. április 11.)

– Balatonszárszó, 1937. dec. 3.)

Mindenkit vár a Könyvtár

Rengeteg jobbnál-jobb könyvvel vár mindenkit a Peresztegi Könyveskuckó a Faluházban. A mellette lévő olvasóteremben használt könyvekből is lehet válogatni, azokat haza is lehet vinni, sőt, ha valakinek van feleslegessé vált könyve, nyugodtan leteheti itt. **Kedden és csütörtökön 16 órától 18 óráig** lehet jönni könyvet kölcsönözni. Rengeteg kisgyerekes anyuka jár könyvtárba, ami nagy öröm számomra. A csöppségek már maguktól tudják a járást. A kis játszószőnyegen a plüssállatokkal körülvéve boldogan lapozgatják a mesekönyveket amíg az anyukák is tudnak maguknak regényt vagy akár pszichológiai témájú könyvet, szakácskönyvet választani. Egyre többen jönnek kölcsönözni mind egyik korosztályból, ami azt jelenti, hogy az olvasás szeretete és igénye nem veszett ki az emberekből még ebben a digitális korszakban sem.



„Azt hiszem, mindnyájunk élete jobb lenne, ha mindig ott lenne egy könyv mindegyikünk hátizsákjában” mondta Gabriel Garcia Márquez. Én ezzel a szép idézettel várok mindenkit szeretettel a könyvtárban.

Maráz Kornélia

Lomtalanítás

Éves lomtalanításunk **április 03-tól** (szerda) **április 06-ig** (szombat) tart.

A lomtalanítás helyszíne a Faluház udvara!!!

A Faluház nyitva tartása:

április 03. szerda	8-16 óráig
április 04. csütörtök	8-18 óráig
április 05. péntek	8-19 óráig
április 06. szombat	8-12 óráig

- **Ép !!!** elektromos készülék (tv, hűtő, mosógép stb.) elkülönülten hozható.
- Építési törmelék, veszélyes hulladék átvétele tilos!
- Ami a kukába befér, az még összecsomagolva, zsákba téve sem lom!
- **A szolgáltató csak kukaméretet meghaladó hulladékot szállít el lomként!**
- Minden szerződött lakos igénybe veheti a nagycenki hulladékudvart. Ott évi 2x1m³ hulladék ingyenesen lerakható.
- **Kérjük, autógumit ne hozzanak!** Évi két garnitúra autógumit (10 db) a hulladékudvar átvesz!

Aki segítséget kér lomhulladéka gyűjtőpontra szállításához, kérem a **20/9197972** telefonszámon, vagy személyesen még a gyűjtés előtti héten jelezze!

Húsvéti patchwork tojás

A patchwork maradék textíliából való foltvarrást jelent. Készülhet ezzel a technikával takaró, falikárpit, de akár táskadísz és bármi egyéb is. Bármilyen maradékanyag, akár függöny, pamut, huzat felhasználható.

A húsvéti tojásdekoráció ötletét beledi asszonyoktól láttam. Kell hozzá műanyag dekortojás, bármely ajándékboltban már kapható. Ide a bevágás miatt a keményebb állagú jobb. Tyúktojásnál nagyobb méretével érdemes dolgozni. A tetszőlegesen kiválasztott maradék textíliát itt nem kell varrni, az általunk kitalált mintát előrajzolás után szikével közel egy centi mélyen belevágjuk a tojásba. A ráfeszített textília szélét beleszorítjuk a vágásba. Erre a munkára jó a manikűrkészletekben található körömágy feltoló, de megteszi törött hegyű horgolótű is. A foltot aztán a minta szélén méretre vágjuk, és egy másik színű, mintázatú anyaggal folytatjuk a következő „folttal”. A foltszéleket selyemfonallal, selyemszalaggal dekorálhatjuk, melyet



egyszerűen gömböstüvel rögzítünk a tojásvégeken. Dekoratív dísz, ajándék nyerhető ezzel a technikával, melyet ügyes kezű gyermekekkel együtt is elkészíthetünk.

-5-



Tudja-e... hogy a Húsvét a Kereszténység egyik legnagyobb ünnepe. Az egész világon ismerik, tartják. Krisztust pénteken feszítették keresztre, harmadnapra, azaz vasárnap feltámadt. A csütörtöki, utolsó vacsorát felidéző szentmise után már nem szólalnak meg a harangok. „Rómába mentek.” Egyes helyeken a feltámadásig, vasárnapig kereplőkkel helyettesítik a harangszót a nap minden szakában. Ez a csörgetülés. **Sopronszécsenyben** máig tartják ezt a szokást, a gyerekek kis csoportban járják végig kereplőkkel a települést.



Megérkeztem

Heiszig Benedek 2024. 01. 05.

Szabó Olívia Amanda 2024. 01. 11.



Elhunytak

Rokob Györgyné 1943

Horváth Ernőné 1960

Gottlieb Lajos 1937

Peresztegi Hírek

Pereszteg Község Önkormányzat ingyenes, hivatalos lapja.

Megjelenik negyedévente.

Szerkesztik:

Sellei Tamás, Csigó Kornél, Békési István, Bokor Tiborné, Holczmann Zsuzsanna, Pinezits Tamás, Horváthné Holczmann Krisztina, Dr Bártfai Zoltán Breidenbach László, Kaltsits Józsefné, Maráz Kornélia.

Elérhetőségeink:

9484 Pereszteg, Ady E. u. 1.

tel.: 99/532-040

mobil: 20/919-7972

e-mail: polgarmester@pereszteg.hu

Nyomda; Papírmanufaktúra Kft., Sopron,

www.dpp.hu

Készült 580 példányban